

PREDMET: Isprava za prekogranični promet zaštićenih divljih vrsta faune i flore, kao i njihovih delova, derivata i proizvoda

Aktom Uprave carina broj 148-II-483-01-355/2017 od 20.10.2017. godine, obavešteni ste o stupanju na snagu nove Odluke o određivanju robe za čiji je uvoz, izvoz, odnosno tranzit propisano pribavljanje određenih isprava („Sl. glasnik RS“, br. 92/17 – dalje: Odluka) i izmenama u istoj.

Tačkom 13. Odluke propisano je da se zaštićene biljne i životinjske divlje vrste, njihovi delovi i derivati uvoze, izvoze, odnosno provoze (tranzit) u skladu sa Zakonom o zaštiti životne sredine („Sl. glasnik RS“, br. 135/04, 36/09, 36/09–dr. zakon, 72/09–dr. zakon, 43/11–US i 14/16), Zakonom o zaštiti prirode („Sl. glasnik RS“, br. 36/09, 88/10, 91/10–ispravka i 14/16), Zakonom o potvrđivanju Konvencije o međunarodnom prometu ugroženih vrsta divlje faune i flore - CITES („Sl. list SRJ – Međunarodni ugovori“, broj 11/01), Uredbom o stavljanju pod kontrolu korišćenja i prometa divlje flore i faune („Sl. glasnik RS“, br. 31/05, 45/05–ispravka, 22/07, 38/08, 9/10 i 69/11), Pravilnikom o proglašenju i zaštiti strogo zaštićenih i zaštićenih divljih vrsta biljaka, životinja i gljiva („Sl. glasnik RS“, br. 5/10, 47/11, 32/16, i 98/16) i Pravilnikom o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama („Sl. glasnik RS“, br. 99/09 i 6/14).

S obzirom da Prilog 3G) Odluke ne obuhvata svu robu za koju postoji obaveza prilaganja isprave ministarstva nadležnog za zaštitu životne sredine u skladu sa gore navedenim propisima, odnosno sve tarifne oznake u koje se iste svrstavaju shodno nomenklaturi Carinske tarife, već samo robu koja ima visok nivo prometa većeg rizika, u cilju sveobuhvatne kontrole prekograničnog prometa biljnih i životinjskih divljih vrsta, njihovih delova, derivata i proizvoda, Uprava carina je u saradnji sa Ministarstvom zaštite životne sredine, sačinila radni spisak robe - *Spisak divljih biljnih i životinjskih vrsta, delova, derivata i proizvoda čiji uvoz, izvoz i ponovni izvoz podleže prilaganje propisane isprave, povezan sa nomenklaturom Carinske tarife*. Navedeni radni spisak sadrži robu koja nije obuhvaćena Prilogom 3G) Odluke, kao i robu koja jeste obuhvaćena Prilogom 3G) Odluke. Sastoji se od tarifnih oznaka (sa pripadajućim naimenovanjima) u koje se svrstava roba za koje postoji obaveza prilaganja isprave ministarstva nadležnog za zaštitu životne sredine u skladu sa gore navedenim propisima i kolone „Napomena”. Naime, kako se u tarifne oznake pored robe za koju postoji obaveza prilaganja isprave nadležnog ministarstva, svrstava i roba koje ne podleže obavezi prilaganja ovih isprava, neophodno je pročitati informaciju datu u koloni „Napomena” za tu tarifnu oznaku, kojom je bliže objašnjeno da li je za svu robu iz tarifne oznake potrebno priložiti ispravu, ili samo za određenu robu. U koloni „Napomena” je data:

- napomena da je tarifna oznaka, odnosno roba preuzeta iz Priloga 3G) Odluke, što znači da je za **svu robu** iz navedene tarifne oznake, ili Ex pozicije **neophodna propisana isprava**, ili
- precizna smernica za koju robu je neophodna propisana isprava (npr. određena vrsta, rod i sl.), ili precizno definisano izuzeće za pojedine kategorije, ili
- napomena „divlje vrste navedene u CITES Dodacima, odnosno u Prilozima Pravilnika o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama”, koja **obavezuje** uvoznika/izvoznika da **utvrdi** da li se deklarirana roba nalazi na nekom od CITES Dodataka i/ili Priloga napred navedenog Pravilnika, te je za istu neophodno prilaganje propisanih isprava, ili se roba ne nalazi na CITES Dodacima ili Prilozima napred navedenog Pravilnika, te za istu ne postoji obaveza prilaganja posebnih isprava (već obaveza prilaganja izjave).

Pravilnikom o dopuni pravilnika o obliku, sadržini, načinu podnošenja i popunjavanja deklaracije i drugih obrazaca u carinskom postupku („Sl. glasnik RS” br. 96/17) propisane su dve nove šifre i to:

- **U46 - Isprava** za prekogranični promet divljih vrsta faune i flore, kao i njihovih delova i derivata, koju izdaje ministarstvo nadležno za poslove zaštite životne sredine,
- **I46 - Isprava** za prekogranični promet divljih vrsta faune i flore, kao i njihovih delova i derivata, koju izdaje ministarstvo nadležno za poslove zaštite životne sredine, **III, Izjava** da napred navedene vrste, kao i njihovi delovi i derivati, ne podležu obavezi pribavljanja navedene isprave

i iste će se koristiti **od 13.11.2017 godine**.

U ISCS sve tarifne oznake/Ex pozicije navedene u Radnom spisku su povezane ili sa šifrom U46 ili sa šifrom I46, u zavisnosti od toga da li sva roba koja se svrstavaju u tarifnu oznaku podležu obavezi pribavljanja i prilaganja isprave ministarstva zaštite životne sredine (U46), ili samo za određenu robu u skladu sa napomenom postoji navedena obaveza (I46). Tako da, prilikom uvoza/izvoza robe koja se svrstava u tarifne oznake koje su navedene u Radnom spisku, deklarant je u obavezi da u rubriku 44 JCI („Priložene isprave i dodatne informacije”) upiše ili šifru U46(broj/god) ili šifru I46(broj/god).

Ovom prilikom ističemo da su sve tarifne pozicije i Ex pozicije preuzete iz Priloga 3G Odluke u ISCS povezane sa šifrom U46(broj/god).

Napominjemo, da šifra I46(broj/god) označava dva dokumenta (ispravu ili izjavu) i da je ista povezana u ISCS sa tarifnim oznakama u koje se, pored robe za koju postoji obaveza prilaganja isprave nadležnog ministarstva, svrstava i roba koje ne podleže obavezi prilaganja ovih isprava. Tako da, ukoliko deklarirana roba podleže obavezi prilaganja isprave ministarstva nadležnog za zaštitu životne sredine u skladu sa gore navedenim propisima, prilaže se propisana isprava i broj priložene isprave se u rubrici 44 JCI unosi uz šifru I46. Ukoliko deklarirana roba ne podleže obavezi prilaganja isprave ministarstva nadležnog za zaštitu životne sredine, prilaže se *Izjava* da deklarirana roba (vrsta, delovi ili derivati) ne podleže obavezi pribavljanja i prilaganja isprave i delovodni broj iste se u rubrici 44 JCI unosi uz šifru I46.

Vezano za *Izjavu* da deklarirana roba (vrsta, delovi ili derivati) ne podleže obavezi pribavljanja i prilaganja isprave, napominjemo da je neophodno da ista bude na memorandumu uvoznika/izvoznika, da ima svoj delovodni broj (koji se, kako je napred navedeno, upisuje uz šifru I46, u rubrici 44 JCI), da se uvidom u istu nesporno može utvrditi za koju robu je data i da je overena potpisom i pečatom odgovornog lica. Pored navednog u istoj je neophodno da stoji da pod krivičnom i materijalnom odgovornošću uvoznik/izvoznik tvrdi da deklarirana roba ne podleže odredbama CITES Konvencije i vezanih nacionalnih propisa, odnosno da se roba sastoji od vrsta koje nisu navedene u CITES Dodacima i/ili Prilozima Pravilnika o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama.

Primeri koje se šifre upisuju u rubriku 44 JCI, a koje se isprave prilažu uz deklaraciju dati su u donjoj tabeli:

Tarifna pozicija	Napomena	Šifra isprave koja se upisuje u rubriku 44 JCI	Isprava koju je neophodno priložiti uz JCI
0106 11 00 00 00	Prilog 3G Odluke	U46	Isprava* ministarstva zaštite životne sredine izdate u skladu sa napred navedenim propisima
Ex 0106 13 00 00	Prilog 3G Odluke	U46	Isprava* ministarstva zaštite životne sredine izdate u skladu sa napred navedenim propisima
0101 21 00 00	Isprava je potrebna za rasu <i>Equus przewalskii</i>	I46	Ako je deklarirana roba rase <i>Equus przewalskii</i>
			Isprava* ministarstva zaštite životne sredine izdate u skladu sa napred navedenim propisima
0103 10 00 00	Isprava je potrebna za divlje vrste navedene u CITES Dodacima, odnosno u Prilozima Pravilnika o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama	I46	Ako je deklarirana roba sve osim rase <i>Equus przewalskii</i>
			Izjava da deklarirana vrsta ne podleže obavezi pribavljanja navedene isprave u skladu sa napred navedenim propisima
0103 10 00 00	Isprava je potrebna za divlje vrste navedene u CITES Dodacima, odnosno u Prilozima Pravilnika o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama	I46	Ako je deklarirana roba na nekom od priloga Pravilnika
			Isprava* ministarstva zaštite životne sredine izdate u skladu sa napred navedenim propisima
9603 29 30 00	Isprava je potrebna za robu koja sadrži delove od vrsta navedenih u CITES Dodacima, odnosno u Prilozima Pravilnika o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama	I46	Ako deklarirana roba nije na nekom od priloga Pravilnika
			Izjava da deklarirana vrsta ne podleže obavezi pribavljanja navedene isprave u skladu sa napred navedenim propisima
9603 29 30 00	Isprava je potrebna za robu koja sadrži delove od vrsta navedenih u CITES Dodacima, odnosno u Prilozima Pravilnika o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama	I46	Ako četka za kosu sadrži deo od vrste sa priloga Pravilnika
			Isprava* ministarstva zaštite životne sredine izdate u skladu sa napred navedenim propisima
9603 29 30 00	Isprava je potrebna za robu koja sadrži delove od vrsta navedenih u CITES Dodacima, odnosno u Prilozima Pravilnika o prekograničnom prometu i trgovini zaštićenim vrstama	I46	Ako četka za kosu ne sadrži ni jedan deo od vrste sa priloga Pravilnika
			Izjava da deklarirana vrsta ne podleže obavezi pribavljanja navedene isprave u skladu sa napred navedenim propisima

\*isprava (dozvola, potvrda)

*Spisak divljih biljnih i životinjskih vrsta, delova, derivata i proizvoda čiji uvoz, izvoz i ponovni izvoz podleže prilaganju isprave povezan sa nomenklaturom Carinske tarife se nalazi na sajtu Uprave carina (link Zakoni i propisi → Druga dokumenta), kao i na Portalu Uprave carina (Raspisi→ Taris→ Grupa za instrumente carinske i spoljnotrgovinske zaštite→ Međunarodni sporazumi i konvencije o zaštiti životne sredine (MEAs)-Zelena carina→ CITES→ Raspisi→ 2017. godina).*

Za sve eventualne dodatne informacije možete kontaktirati Upravu carina – Odeljenje za TARIS, instrumente carinske i spoljnotrgovinske zaštite, poreze i akcize, Grupu za analitičko praćenje instrumenata carinske i spoljnotrgovinske zaštite na telefone: 011/260-44- 93 i 011/20-15-829.

#### PRILOG:

- Radni spisak - *Spisak divljih biljnih i životinjskih vrsta, delova, derivata i proizvoda čiji uvoz, izvoz i ponovni izvoz podleže prilaganju propisane isprave, povezan sa nomenklaturom Carinske tarife*

Akt broj 148-II-353-06-12/2017 od 10.11.2017.godine